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НАСЛІДКИ ДЛЯ СУСПІЛЬСТВА  

 

Розвиток малого бізнесу в умовах війни відіграє надзвичайно важливу 

роль і має широкий спектр позитивних наслідків для суспільства. Військові дії 

породжують багато соціальних викликів та загроз, допомогти подолати які 

можуть малі підприємства.  

По-перше, малий бізнес є джерелом економічного зростання навіть у 

важких умовах війни. Він стимулює зайнятість, створює нові робочі місця для 

місцевого населення, сприяючи зменшенню безробіття та підвищенню рівня 

доходів. Тим самим забезпечується економічна стійкість та підтримка місцевих 

економік, знижується ризик їх занепаду і скорочення економічного потенціалу. 

По-друге, розвиток малого бізнесу за воєнного часу сприяє 

диверсифікації економіки. В результаті військових дії на території України 

було завдано значної шкоди енергетичній та комунальній інфраструктурі, 

промисловим, сільськогосподарським та іншім підприємствам, які змушені 

були припинити свою діяльність, переміститися в інші регіони або скоротити 

обсяги виробництва. Перевагою малих компаній є їх гнучкість, що дозволяє 

миттєво пристосуватись до змін, відповідаючи на потреби, які задовольнялися 

раніше середніми та великими підприємствами і змінилися з часом. 

Розширенням сфери діяльності та представленням в різних секторах (роздрібна 

торгівля, послуги або виробництво) малий бізнес зменшує залежність від 

певних галузей і знижує ризик зупинення діяльності.  

По-третє, малий бізнес може бути критичним чинником в забезпеченні 

населення життєво важливими товарами та послугами. Військові дії можуть 
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призводити до порушення ланцюжків постачання і обмеження доступу до 

ресурсів. У цьому контексті, малі підприємства відіграють важливу роль у 

виробництві базових продуктів харчування, медичних засобів, товарів першої 

необхідності та інших, які є необхідними для виживання та добробуту 

населення. Це сприяє збереженню нормального життя і зменшенню 

гуманітарної кризи. 

По-четверте, малий бізнес позитивно впливає на соціальне та 

економічне відродження деокупованих територій. Малі підприємства в таких 

регіонах можуть виступати каталізаторами економічного зростання, створення 

робочих місць, підтримки підприємницького духу. Це сприяє забезпеченню 

сталості та відновленню соціально-економічної сфери. 

По-п’яте, розвиток малого бізнесу в умовах війни сприяє стимулюванню 

інновацій та технологічного прогресу. Складна соціальна ситуація в Україні 

вимагає нових підходів, технологій та ідей для вирішення сучасних проблем. 

Малий бізнес, завдяки своїй гнучкості та здатності до інновацій, сприяє 

розвитку соціальної солідарності та громадському руху, посилює відчуття 

єдності, співпраці та підтримки серед населення. Малі підприємці, які 

розвивають свої справи, можуть стати прикладом для інших громадян, 

мотивуючи їх не здаватись перед труднощами, а намітити власну дорогу до 

успіху.  

Отже, розвиток малого бізнесу в умовах війни має велике значення для 

стабілізації економічного та соціального розвитку України. Навіть невеличкі 

підприємства, які, на перший погляд, не є важливими під час війни, можуть 

стати джерелом нових робочих місць, натхнення для підприємців та 

задоволення соціальних запитів населення. Одним із таких незвичайних 

прикладів в надзвичайних обставинах війни є розвиток фотобізнесу з 

відкриттям фотостудії у м. Шостка Сумської області. На противагу жахливим 

наслідкам війни, фотостудія може стати оазисом творчості та місцем для 

позитивних психологічних змін, роблячи внесок в соціальну підтримку 

населення прикордонної області, яка щодня зазнає обстрілів з боку російської 

федерації. 
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Фотографія є потужним засобом комунікації та виразною мовою, що 

перетинає мовні та культурні бар'єри. Вона здатна розповісти історії, сприяти 

збереженню пам'яті та стимулювати емоційний зв'язок. Відкриття фотостудії в 

умовах війни дозволить місцевим жителям мати доступ до професійної 

фотографії, яка може зафіксувати важливі моменти їхнього життя, їхні почуття 

та спогади. Крім того, фотостудія може сприяти розвитку економіки міста через 

залучення інвестицій, стимулювання підприємницької активності та надання 

нових можливостей для розвитку бізнесу. Вона створює робочі місця для 

фотографів, стилістів, візажистів та інших фахівців, а також сприяє розвитку 

суміжних галузей, таких як друкарство, реклама та ін. 

Відкриття фотостудії вплине на психологічний стан та настрої 

мешканців м. Шостка. Фотографія допомагає відволіктися від стресових 

ситуацій, надає можливість виразити себе та відчути позитивні емоції. Вона 

може стати місцем, де люди зможуть отримати порцію позитиву, а також 

знайти розуміння і підтримку серед інших осіб, які переживають подібні 

випробування. Це матиме позитивний вплив на самооцінку містян та сприятиме 

процесу психологічної реабілітації. 

Умови війни створюють складнощі та виклики для фотостудій, але вони 

також можуть знайти своє місце та існувати в цих умовах, пропонуючи 

унікальні послуги та роблячи позитивний внесок для суспільства. На нашу 

думку, особливості ринку фотостудій в умовах війни включають такі:  

1) виживання та адаптація. Фотостудії повинні бути готові до швидкої 

зміни умов ведення бізнесу та миттєвої адаптації до них. Вони можуть шукати 

нові способи залучення клієнтів та пристосування своїх послуг до потреб 

ринку; 

2) створення унікального досвіду. За воєнного часу фотостудії можуть 

використовуватися для створення унікального та незабутнього досвіду для 

своїх клієнтів; 

3) виявлення нових ринкових сегментів. Війна змінює потреби і 

пріоритети клієнтів. Так, фотостудії можуть виявити нові ринкові сегменти, 

наприклад, фотографії воїнів; 
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4) роль соціального активіста. Фотостудії можуть використовувати свою 

позицію та можливості для підтримки і свідомого впливу на суспільство 

шляхом пропонування соціальних послуг, наприклад, проведення спеціальних 

фотосесій для збору коштів на соціально значущі заходи та військові потреби. 

Також слід зауважити, що відкриття фотостудії вимагає детального 

обґрунтування й аналізу економічних показників, які допоможуть оцінити 

потенційну прибутковість бізнесу. Серед найважливіших – первісні інвестиції, 

операційні витрати, ціни на послуги фотостудії, прогнозовані обсяги попиту, 

термін окупності, рентабельність. Узагальнена оцінка економічної ефективності 

бізнесу з відкриття фотостудії у м. Шостка Сумської області подана у табл. 1.  

Таблиця 1 

Основні показники бізнес-проєкту з відкриття фотостудії 

Показник 1-й рік 2-й рік 3-й рік 

Необхідні інвестиції по проєкту, грн 37 527,00 - - 

Чистий прибуток, грн 68 004,20 105 151,20 105 151,20 

Дохід, грн 198 000,00 198 000,00 198 000,00 

Витрати, грн 129 995,80 92 848,80 92 848,80 

Ефективність інвестицій, грн 181,21 280,20 280,20 

Термін окупності 3 місяці 

Ставка дисконтування 30% 

Чистий приведений дохід, грн 128 071,83  

*Джерело: розраховано авторами самостійно. 

 

Отже, незважаючи на високу ставку дисконтування, яка обумовлена 

високим ризиком ведення бізнесу під час війни, відкриття фотостудії є 

прибутковим бізнес-проектом зі строком окупності 3 місяці за порівняно 

невеликих початкових вкладень. Крім прибутку для власника, відкриття 

фотостудії в умовах війни матиме багатогранний вплив на життя людей. Вона 

не тільки надає можливість створювати цінні спогади та зберегти культурну 

спадщину, але й сприяє психологічній підтримці, соціальній інтеграції 

населення, розвитку місцевої економіки. 
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